


Пол

Количество 

ответов
%

2017 2018 2017 2018

Мужской 1085 1004 31,3 38,7

Женский 2385 1590 68,7 61,3

Итого: 3470 2594 100 100
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специальные концерты, фестивали
физкультурные и спортивные мероприятия
тематические программы и фильмы на телевидении
Публикации в Интернете, специальные сайты
Лекции и беседы в учебных заведениях
Расширение работы с молодежью
Беседы специалистов наркологов с родителями учащихся, студентов
Выступления бывших наркоманов
Повышение доступноти помощи психологов, психотерапевтов
ужесточение мер наказания за наркопреступления
принудительное лечение наркоманов
другое



Возможные 

действия 

респондента

2015 г. 2016 г. 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2020 г.

Отказался (лась) 

бы
89,3 89,6 91,1 91,5 87,7 88,8

Исходил (а) бы из 

того, какой 

наркотик 

3,7 3,9 4,0 3,3 3,5 2,2

Повел (а) бы себя в 

зависимости от 

ситуации и 

настроения

1,6 1,6 1,5 1,5 2,5 1,7

Попробовал (а) бы 0,6 0,8 0,8 0,9 0,2 1,2

Не знаю 4,8 4,1 2,6 2,9 6,1 6,1

Итого: 100 100 100 100 100 100



Фактор %

Осознанное отрицательно отношение к

употреблению наркотиков

29,8

Ранняя смерть 16,3

Опасность заболеть ВИЧ-инфекцией и

вирусными гепатитами В и С

12,2

Полное привыкание 12,0

Потеря уважения близких 9,0

Боязнь оказаться в тюрьме 8,5

Боязнь отлучения от семьи 7,0

Боязнь остаться ненужным обществу 3,3

Другое 1,9



Факт 

предложения 

попробовать 

наркотики

2015 г. 2916 г. 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2020 г.

Да 19,8 21,8 22,9 21,9 26,8 23,6

Нет 76,6 75,4 73,3 75,7 68,7 73,0

Отказ от 

ответа
3,6 2,8 3,8 2,4 4,5 3,35

Итого: 100 100 100 100 100 100



Знакомы ли Вы 

лично с людьми, 

употребляющими 

наркотики?

2015 г. 2016 г. 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2020 г.

Нет, я не общаюсь 

с такими людьми
70,4 70,7 71,7 68,9 68,1 71,9

Да, в кругу моих 

друзей, знакомых 

такие люди есть

22,0 22,4 19,0 19,3 22,1 21,2

Да, я знаю много 

таких людей
6,9 6,2 8,15 10,4 10,5 6,6

Да, все мои 

знакомые, так или 

иначе, 

употребляют 

наркотики

0,7 0,7 1.1 1,4 0,3 0,3

Итого: 100 100 100 100 100 100
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«употребляю регулярно, постоянно, ежедневно»



Субъекты 

влияния первой 

пробы наркотиков

2015 г. 2016 г. 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2020 г.
Среднее 

значение

Коллеги по учебе/ 

работе
10,82 15,9 9,15 0,0 2,15 12,7 10,9

Друзья, с 

которыми я 

встречаюсь после 

учебы/работы

21,1 20,78 25,8 59,5 2,15 25,4 20,04

Кто-то из членов 

семьи
2,1 11,85 0,0 0,0 0,0 28,55 7,08

Кто-то из 

знакомых
57,3 38,8 48,35 13,5 32,6 33,35 39,7

Сам (а) решил (а) 

попробовать
8,32 11,22 12,55 13,5 4,4 0,0 9,6

Кто-то другой 0,0 1,45 4,15 13,5 58,7 0,0 12,68

Итого: 100 100 100 100 100 100 100




